

笑话笑画
90度
90分

小学生当图书馆馆长

成都大熊猫主题图书馆是国内唯一一座以大熊猫为主题的图书馆。不久前，坐落于成都市熊猫路小学的熊猫主题馆开馆啦，并由相关部门正式命名为成都市图书馆熊猫路分馆。有意思的是，这座图书馆的首届馆长有12人，且是清一色的小学生。

我用一颗糖，换您一支烟

“叔叔，我想用棒棒糖换您手中的烟，可以吗？”最近，河北沧州新华区沧运社区的工作人员组织10名小学生走上街头，开展了一场“甜蜜禁烟”活动。同学们分头行动，在路边、商铺或小游园里寻找吸烟的人。手中的香烟被学生们用糖换走了，那些吸烟的市民没提出任何异议，都非常配合这次“禁烟”行动。

炫NEWS

文艺大联欢

□吴晓霞 方芳

4月30日，淮南市田家庵区第二小学的校园里热闹纷呈，一场以“为梦想插上翅膀 让童年星光闪耀”为主题的第19届校园文化艺术节文艺汇演暨第二节科技节开幕式正在拉开序幕。这场活动，不仅全校师生共同参与，还迎来了安徽省教育学会小学教育分会副会长鞠子汉、田家庵区教体局副局长王婧、教体局基教科科长李蔚、教体局宣教科科长李雪菲等来宾。活动现场，精彩节目轮番上演，观众掌声此起彼伏。

啦啦操“欢乐时光”、舞蹈“千字文 中国人”、魔术“色彩奇迹”、经典诵读“微微浴凯风”……22个精彩节目，无缝相连。

三（3）班同学带来了舞蹈《学猫叫》，动感的音乐声一响起，热情高涨的观众们，跟着齐声合唱起来。

看！“他翻跟斗好厉害呀！”四（1）班程伟航带来京剧表演《盗银壶》，台下的观众为他揪心、鼓劲。这番功夫可来之不易，程伟航今年9岁，学了4年京剧，单一个前后翻动作，就学了一年多。“我以后想当京剧老师，教更多学生。”他的数学老师钱芳说，只要时间分配合理，兴趣爱好的培养，也会促进学生主动学习。

二（3）班的张逸凡和李灵婧参演的是腰鼓舞《欢天喜地》，“我们喜欢跳舞，跳舞令人快乐，还能交到新朋友。”

四（4）班郑红梅老师说，组织、参与这种大型活动，对师生和家长来说，增强了凝聚力。校长王爱民表示，校园艺术节给同学们提供了一个施展才华、张扬个性的舞台；给同学们提供了一个舞动青春、炫出精彩、燃烧激情的机会。如果我们将教育视为一种文化活动，那么学校就是唤醒人格与心灵的场所，它通过文化的熏陶把人的创造力诱导出来，指引着人的个性成长和自我实现。“我想，这也是我校近20年来坚持举办艺术节的目的。”

《学猫叫》舞者们合影